

Βαρύσια 13 Αυγούστου 1946

Κύριον  
Π. Ιωάννου, Πρόδρομον.

Σεβαστέ μου πάππε,

Βεβαιώ υμετέραν 11 τρέχοντος διεξήλθον μετά προσοχής και σας ευχαριστώ.

Χθες το απόγευμα εφέραμεν πίσω τα παιδιά της Παιδικής Εξοχής τα οποία έμειναν κατενθουσιασμένοι και διαρκώς ετραγουδούσαν διάφορα πατριωτικά και άλλα τραγούδια.

Εσημειώσαμεν μετά ικανοποιήσεως την αισθητήν διαφοράν η οποία επήλθε εις το βάρος των παιδιών η αύξησις του οποίου κυμαίνεται μεταξύ της μίας έως των δυόμιση οκάδων.

Μολονότι η διαφορά θα γίνη αισθητοτέρα εις το μέλλον εν τούτοις ούτε ένα παιδί δεν έμεινε εις το αρχικόν του βάρος, ολίγα παιδιά εβάρεσαν κατά μισήν οκάν και τα περισσότερα από μίαν έως δύο ενώ μερικά έφθασαν τας δυόμιση.

Εις σχετικάς ερωτήσεις μας όλα τα παιδιά απήντων ότι ήθελαν να παραταθή η διάρκεια της Εξοχής των δεν εύρισκαν δε λόγια να εκφράσουν την ευχαρίστησίν των.

Θα ήτο εδώ, νομίζω, παράλειψις να μη υπογραμμίσω το ζωηρόν και ακοίμητον ενδιαφέρον της διδασκάλισης των της οποίας η αμείωτος επίβλεψις συνέτεινε σωματικώς μεν εις το βελτιωθή η υγεία των παιδιών και να αποφευχθούν δυσάρεστοι ασθένειαι, ψυχικώς δε να υψώσει μέσα των αρενωπή την αληθινή υγιή Ιδέα της Μεγάλης μας πατρίδος αναπετώντας έτσι μια δυνατή ασπίδα ικανή να στερεώση και μαζί με τα άλλα διδάγματα του Σχολείου να αντικρούση τα εθνοχτόνα βέλη του παρδαλού Κομμουνισμού.

Επίσης όλαι αι κυρίαι εδώ έδειξαν αξιοσημείωτον ζήλον, παρακολουθούσαι διαρκώς τας προόδους της Π. Εξοχής.

Γενικώς δεν μπορούμαι να μη είμεθα ικανοποιημένοι, θα περιμένω δε να σας δώσω περισσότερας λεπτομέρειας κατά την εδώ άφιξή σας.

Το περασμένον Σαββάτον μετέβην εις Λευκωσίαν δια να κανονίσω την επίσπευσιν της εκδόσεως των διαβατηρίων μου. Συνήντησα πραγματικά ένα σωρό δυσκολίες. Επέρασα δε και από τον κ. Αντωνιάδην ὅστις μου εἶπε ὅτι δυνάμεθα να ζητήσωμεν "βίζαν" από την Ελλάδα προ της των διαβατηρίων αρκεί να παρουσιάσωμεν σχετικόν πιστοποιητικόν από τον δήμαρχον. Απέστειλα χθες τούτο μαζί με επιταγήν προς κάλυψιν των τηλεγραφικῶν ἐξόδων. Ο κ. Αντωνιάδης μου εἶπε ὅτι ἔφθασεν ἡ ἄδεια της Λούλλας και κανονίζετε αναλόγως να την πάρετε. Αν την Παρασκευὴν που θα περάσετε από την Λευκωσίαν ἔχετε καιρόν θα ἦτο ευκαιρία να περάσετε να την πάρετε.

Ἡ κ. Στέλλα με τα παιδιά ανεχώρησαν χθες. Δεν πήρα ενωρίς το γράμμα σας για να πω στον σιωφέρ να σας τηλεφωνήσῃ. Από τα πράματα μας ἔδωσαν μόνον ἄδειαν για μιαν οκάς ζάχαριν και δύο δηλ. μικρο-πράματα. Τα πήραμεν.

Αυτὰ προς το παρὼν ἐλπίζω δε ὅτι ἡ παρούσα μου θα εὐρει ὅλους καλά,

Διατελῶ,  
Μετὰ σεβασμοῦ

Κυριάκος.